

---

## **В проекте СК РФ "Районный следователь" - Иван Левченко (о буднях, первом деле и семейных традициях)**



**Иван Валерьевич Левченко - руководитель Черлакского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Омской области майор юстиции**

### **Династия**

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Омской области работает руководителем Черлакского межрайонного следственного отдела майор юстиции Иван Валерьевич Левченко. Его старший брат - старший следователь первого отдела по расследованию особо важных дел, а супруга Екатерина - старший следователь следственного отдела по Кировскому округу города Омска СУ СК РФ по Омской области. Вот такая династия, обязывающая ко многому. По стопам старшего брата Иван поступил на юридический факультет Омского государственного университета имени Ф.М. Достоевского.

---

Окончив университет, Иван Валерьевич Левченко с первого сентября 2009 года поступил на работу следователем в следственное управление СК России по Омской области, а общественным помощником у него стала работать его будущая супруга – Екатерина, с которой Иван был знаком с третьего курса юридического факультета. Теперь они воспитывают дочь. Говорят - приходится не просто: Иван работает за 250 км от Омска в районном поселке Черлак, а Катя – трудится в городе.

- Работа на земле более живая и интересная, ты непосредственно общаешься с местными жителями, которые в маленьком поселке все тебя знают, здороваются на улице, и даже сплетничают о тебе, как это принято в деревне, - смеется Иван Левченко. – Поскольку ты всегда на виду - это обязывает быть более ответственным и сдержанным в поведении, а поскольку коллектив у нас тоже маленький – я и два следователя, то мне приходится быть ответственным и за поведение следователей в быту, не только в их работе. Ведь сотрудник Следственного комитета во всем должен быть примером для других, - считает Иван Левченко.

С 2015 по сентябрь 2016 года Иван Левченко работал инспектором отдела процессуального контроля, занимаясь в том числе делами прошлых лет. Один из таких «глухарей» Иван раскрыл, можно сказать, не выходя из кабинета. Изучая материалы дела, возбужденного по факту безвестного исчезновения жителя Исилькульского района, о пропаже которого заявила его мать, Иван обратил внимание на то, что потерявшийся мужчина – безобидный, но любящий выпить, житель села, незадолго до смерти проводил ремонтные работы в частном доме, где проживали довольно зажиточные братья. Иван настоял на повторном поквартирном обходе всех жителей села для установления возможных свидетелей безвестного исчезновения мужчины. И нашелся свидетель, который видел, как пропавший мужчина садился в автомобиль к братьям. При новом допросе и проведении очной ставки со свидетелем ранее все отрицавшие мужчины признались в убийстве и при проверке показаний на месте указали в лесу дерево, под которым закопали тело. Как пояснили подозреваемые, потерпевший взялся за небольшой ремонт в их доме, но работы до конца не выполнил и запил. Тогда они решили его наказать, вывезли в лес, требовали вернуть им деньги, а потом в ходе ссоры убили.

С сентября 2016 года Иван Левченко был назначен руководителем в Черлакский межрайонный следственный отдел, где расследовал уголовное дело, вызвавшее большой общественный резонанс - днем 14 апреля 2017 года в Нововаршавском районе Омской области на железнодорожном переезде грузовой поезд столкнулся со школьным микроавтобусом, в котором находились 10 детей. В результате ДТП погибли 57-летний водитель микроавтобуса – виновник аварии и 56-летняя педагог. Уголовное преследование в отношении водителя было прекращено в связи с его смертью.

- Определенную трудность представляет то, что семья проживает фактически отдельно от меня, я приезжаю на выходные, и то не всегда получается, поэтому чисто в бытовом плане пришлось, вспоминая студенческие годы, заново учиться готовить, стирать и наглаживать рубашки, - улыбается Иван Валерьевич, - а что касается работы – то главное здесь - правильно

---

организовать не только свое время, но и подчиненных, ведь в малых селах не каждый день из города привозят заключенных под стражу лиц для проведения следственных действий плюс адвокатов на район только двое, и они очень востребованы всеми: и полицией, и судом, не только нам нужны. Поэтому приходится заранее тщательно планировать каждый день – этому я и учу следователей – правильной организации своего труда и совместному планированию работы.

- Свои коррективы в работу вносит и погода. Территория обслуживания Черлакского межрайонного следственного отдела – это два района: Черлакский и Нововаршавский, расположенные на противоположных берегах реки Иртыш, но соединяет два берега только одна паромная переправа. Если ее нет, то в соседний район не попадешь, хоть и видно его, и рукой, кажется, подать, зимой проще - по льду 15 минут пешком, главное – чтобы лед выдержал, - рассказывает Иван Левченко.

В редкие выходные большая семья Левченко старается вместе провести свободное время, с удовольствием навещают деда – партизана Великой Отечественной войны.

30 Июля 2019

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/879089/item/1378724>